Ejercicio dendrometria n°® 12

Un chopo de 27 m. de altura fotal, y de 35 cm de "dn”, en el
que hemos considerado un d.p.d. de 10 cm., da lugar a un fuste
de 24 m. Los didmetros de las distintas secciones del fuste
citado con corteza, resultantes de divididirlo en trozas de dos
metros son las siguientes:

! 0 2 4 6 8 10 12 | 14 16 18 | 20 |22 |24
(m.)
(Ci) 38,56 33,1(129,4|274 (256|239 (224|21,2(19,7|17,8 15913 |10

Determinar su volumen con corteza, considerando trozas de 4
m. de longitud, a) por el método de Meyer, b) Huber, c)
Smalian, d) Newton, e) Duhamel, f)Tronco de cono, g) Su
volumen segln Pressler base (VPB), h) Segln Pressler en pie
(VPN), teniendo en cuenta que se dejé un tocon de 5 cm. al
apearlo.

a) Método grdfico, de Meyer, o del planimetro

Las dimensiones de las secciones con corteza del fuste del chopo
sefalado dividido en trozas de dos metros son las siguientes:

/
(m.)
d
(cm.)

0 2 4 6 8 10 12 | 14 16 18 | 20 |22 |24

38,5(33,1129,4 274|256 239 |224|21,2(19,7|17,8 15913 |10

Vamos a determinar su volumen con corteza, considerando trozas de 4
m. de longitud, por el método de Meyer.

Habitualmente se utiliza papel milimetrado, también hoy sencillos
programas informdticos

T

S, 22(38,5)2 =1.164 cm’ S, =394,1 cm’ S,, =78,54 cm’
S, 23(29,4)2 = 678,86 cm’ S,, =304,1 cm’
S, =514,7 cm’ S,, = 198,56 cm’
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a) Método grdfico, de Meyer, o del planimetro

I/total — K ) St

otal grafico

dm’

Volumen fuste=71,53 em’ 15 —

cm

Volumen fuste=1.073 dm’

b) Por Huber:
VHUBER =S m A=—-d m2 -l ¥ il
1 -=
/
T 2 2 2 2 2
Vivser = Z-l- d ~+d ,+d ;7 +.... +d, [ +d,

T

VHUBER -

4

3,31° +2,47° +2,39° +
2,122 +178 +1,3°

= 1.053 dm’

V,imew = 1.053 dm’




¢) Por Smalian:

_ S]_|_S2

VSMAL[AN T 2

-l

v, :g-z-[df +2:d}+2:d} +2:d] 4t 2:d 2 +2-d° +d ]

n+1

o |3.85 +2:2,94°+2-2,56° +2-2,24° ;
I/Smaliam :§40 P 5 5 :1085 dm
+2-1,97°4+2-1,59" +1
3
Veiie = 1.085 dm
] !
d)lDOf'Nveaﬂ- V:g[S1+S2+4Sm] | ‘.
40 7w 5 5 5 S S
Vomoza =~ 3:85" + 2,94 +4:3,31 |=352.3¢
] ’ !
Vyrrozs = %% 2,94° +2,56° +4-2, 742] = 236,74 dm’
Virrom =4—60-§_2,562 +2,24 +4-2,39" | =180,21 dm’
40 mp 2 2 2 3
V o =?-2_2,24 +1,97° +4-2,12° | =140,68 dm
Veirrozs = ?0%'1,972 +1,59° +4-1,78° |= 99,85 dm’
2 =%-§'1,592 +1°+4-1,3" | = 53,85 dm’

Voo =1.064 dm’
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d) Por Duhamel:

3,85+3,31+2,94
3

le"TROZA ZK jﬂ' =10,57 dm =
(10,57)°

1*'TROZA

-40 = 356,1 dm’

2,94 +2,74+2,56
3

C oz TrOZA :L jﬂ' =8,63 dm. =

8,63)
(’—)-40: 237,1 dm®

2*TROZA

4.7
d) Por Duhamel: _GiGiC v C .
m 3 troza 471_
Cov :(2,56+2.§9+2,24)7[ 753 dm. =

(7,53)° 3
Virroza 4—'40 = 180,48 dm
T

Cm 4*TROZA

V4“TR0ZA

(6’ 3
——40= 139,9dm
4.7

2,24+2,12+1,97
3

[

63)°

j'7Z'=6,63 dm. =
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V6“TROZA

4.07)
(;—)-40 ~ 52,8 dm’
< JT

d) Por Duhamel: oc ok
C,= V.,
3 roza 4 . 72_
Coo [1,97 +1,;8+1,59j.7[ 550 dm.
(5,59)° 3
VS"‘TROZA ———-40= 99,53 dm
4.
Coo (1,59 +31,3 +1j 2= 4.07 dm. =

d) Por Duhamel:
(10,57)° : (8,63) :
rrozs 240 = 356,1 dm’| | Vyrgops ————-40 = 237,1 dm
4.7 4.7

(7,53)° . (6,63)° .

Virgozs ———-40 = 180,48 dm*| | V,rpopn ————-40 = 139,9 dm
4-7 4.

(5,59)° . (4,07) .

VS"‘TROZA —72' . 40 = 99,53 dm V6"‘TROZA ﬁ : 40 = 52,8 dm

Vowsan, = 2V, =1.065,9 dm’
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e) Por Tronco de cono:

v =§-(S1 +5,+.S -Sz)zg-l-(dlz+d22+dl .d,)

[ % 140[ 3,857 +2,94° +3,85-2,94 | =364,26 dm’

Vreons = % 140[2,947 +2,567 +2,94-2,56 | = 238 dm’
Vo = %-40[2,562 +2,24° +2,56-2,24 | =181,22 dm’

Vrmoz = %-40[2, 24’ +1,97" +2,24-1,97 | =139,4 dm’

Veurrogs = %-40[1,972 +1,59° +1,97-1,59 | = 99,9 dm’

Vreops = %-40[1,592 +12+1,59-1] = 53,6 dm’

Vironco cono = 1.076,4 dm’

e) Por Pressler Base (VPB):

Apoydndome en el grdfico de Meyer, puedo

determinar la altura del fuste en que la cual 2
el didmetro en la base se reduce a la mitad,.  VPB = — SB : hp
S(C 2) 3
38,5 T
dy =——=19,25cm.= §,y,; = 2-19,252 =291 cm’
2

PB =§33,852 163 = 1265 dm’

10 12 14 16 18 20 22 24
hp=16,3 mts.
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e) Por Pressler en pie (VPN):

Para determinar 'hp” he de tener
en cuenta que se dejo un tocon de
5 cm. al apearlo.

dn = 35 cm.

17,5cm.= S, :317,52 =1240,5 e’

3,57 (178+0,5)= |1.144 dm’

PN :%-5-3,52 178.5= |1.144 dm’




Fa ®
& 2

Resultados obtenidos:

Volumen ., = 1.073 dm’

Viger = 1.053 dm’

Podemos considerar el

Vs = 1.085 dm’ valor mds preciso al
/ obtenido por Newton.

Viewron =1.064 dm’

Vv, = 1.065,9 dm’

VTRONCO CONO — 1.076,4 dm’ VPN|| = ||I.144 dm3

VPB|| = ||1265 dm’
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